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ВСТУП 

Актуальність теми дослідження полягає в тому, що управління активами 

підприємства є важливою складовою частиною загальної системи управління його 

діяльністю. Енергетична галузь України є гарантом економічної стабільності та 

сталого розвитку держави, а ДП «НАЕК «Енергоатом» - ключовим елементом 

вітчизняної енергогенерації.  

 Ефективне використання активів підприємства є найважливішим аспектом 

його фінансової стабільності, передумовою досягнення високих кінцевих 

результатів його господарської діяльності в цілому. Ефективні форми управління 

активами дозволяють підприємству залишатись рентабельним та збільшувати свій 

прибуток. 

 Проблема оцінки ефективності управління активами підприємства є 

достатньо дослідженою в економічній літературі. Питання формування та 

використання активів підприємства досліджували зарубіжні вчені такі як: Ф. 

Котлер, М. Портер, А. Сміт, А. Томпсон, Й. Шумпетер, а також і вітчизняні –

Бланк І. А., Качура А. Є., Кірсанова Т.О., Момот Т. В., Поддєрьогін А. М., 

Щаділова С. Н., Швидаренко М. В. та інші. 

 Разом з тим, існує ряд теоретичних і практичних проблем, які все ще 

залишаються невирішеними. До них слід віднести проблеми обліку і 

структурування активів, ефективності їх використання, вдосконалення контролю, 

системи обліку активів, нейтралізації впливу кризових явищ на їх формування. У 

ринкових умовах господарювання особливої актуальності набуває об’єктивна 

оцінка управління активами підприємства, а, отже і дослідження методик 

проведення аналізу та розроблення шляхів його покращення. 

 Основною метою управління активами підприємства є оптимізація їх 

складу, процес вибору найкращих видів їх форм організації на підприємстві з 

урахуванням умов і специфіки здійснення його господарської діяльності.  

 Метою випускної кваліфікаційної роботи є дослідження теоретичних 

положень та розроблення практичних рекомендацій щодо підвищення 

ефективності процесу управління активами підприємства. 
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 Досягнення поставленої мети здійснювалося шляхом виконання наступних 

завдань: 

- дослідження теоретичних аспектів управління активами підприємства; 

- проаналізувати склад, динаміку, структуру необоротних та оборотних 

активів підприємства; 

- дослідити джерела формування активів, їх склад та структуру; 

- визначити та провести аналіз показників ефективності використання та 

управління активами підприємства; 

- розрахувати планові показники активів підприємства, проаналізувати 

ефективність управління ними; 

- на основі проведених дослідження, обґрунтувати основні шляхи та напрями 

підвищення ефективності управління активами на підприємстві. 

Об’єктом випускної кваліфікаційної роботи є процес управління активами 

підприємства.  

Предметом дослідження є теоретико-методичні засади управління 

активами підприємства. 

Емпіричною базою дослідження є Державне підприємство «Національна 

атомна енергогенеруюча Компанія «Енергоатом», що є виробником 

електроенергії, підпорядковане Міністерству енергетики та захисту довкілля 

України. Компанія була заснована 17 жовтня 1996 року відповідно до Постанови 

Кабінету міністрів України № 1268 та призначена оператором ядерних установок, 

відповідальним за всі діючі українські атомні електростанції, на яких 

експлуатуються 15 атомних енергоблоків. Крім того Компанія експлуатує 2 

гідроагрегати Ташлицької ГАЕС 2 гідроагрегати Олександрівської ГЕС. Основна 

діяльність Компанії полягає у виробництві електроенергії на атомних 

електростанціях, які знаходяться в різних областях України, забезпечення 

безпечної експлуатації та підвищення ефективності роботи атомних 

електростанцій, безперебійного енергопостачання суб’єктів господарювання та 

населення, а також, у межах своєї компетенції, забезпечення постійної готовності 

України до швидких ефективних дій у разі виникнення аварій на підприємствах 
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атомної енергетики, радіаційних аварій у промисловості. До сфери діяльності 

входять, також,  будівництво нових і зняття з експлуатації діючих ядерних 

установок, закупівля ядерного палива, фізичний захист ядерних установок та 

навчання персоналу атомних електростанцій.  

Методи дослідження складають прийняті у вітчизняній науці способи і 

форми наукового пізнання. Як науково-пізнавальні інструменти і прийоми 

використані загальнонаукові методи, такі як системний, логічний, порівняльний, 

прогностичний, а також методи аналізу і синтезу, абстрагування, індукція, 

дедукція, узагальнення, формалізація, вимірювання.  

Інформаційними джерелами даного дослідження були матеріали 

щорічних фінансових звітів ДП «НАЕК «Енергоатом» за 2017-2019 роки, наукові 

праці вітчизняних і зарубіжних вчених-економістів, присвячені проблемам 

управління і ефективного використання активів на підприємстві, нормативно-

правові та законодавчі документи України. 

Практичне значення результатів дослідження полягає у розробці етапів 

аналізу та оцінки ефективності управління активами підприємства, пропозицій та 

напрямів їх покращення. Результати магістерського дослідження будуть враховані 

у розробці методик щодо здійснення аналізу активів підприємства, усі пропозиції 

можуть бути взяті до уваги при здійсненні планування на майбутній період та 

створення стратегічних цілей управління підприємством. Зазначене допоможе 

покращити фінансово-господарське становище ДП «НАЕК «Енергоатом», що в 

свою чергу посприяє поліпшенню ефективної діяльності енергетичної галузі в 

цілому. 

Апробація. За результатами дослідження була опублікована стаття «Шляхи 

підвищення ефективності управління активами підприємства» у збірнику 

наукових праць студентів КНТЕУ.  

Структура та обсяг роботи. Випускна кваліфікаційна робота складається зі 

вступу, трьох розділів, висновків, переліку використаної літератури і додатків.  
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РОЗДІЛ 1 

ТЕОРЕТИЧНІ ОСНОВИ УПРАВЛІННЯ АКТИВАМИ ПІДПРИЄМСТВА 

 

Для забезпечення процесу нормальної та перспективної господарської 

діяльності організації варто, насамперед, результативно управляти його активами. 

Активам належить вагома роль в сфері господарської діяльності організації, адже 

завдяки їх ефективному формуванню і використанню організація може 

покращити результативність своєї діяльності, підвищити власний економічний 

потенціал і, внаслідок вищенаведеного, одержати дохід (прибуток). 

 Активами є економічні ресурси організації у різних видах, які 

застосовуються під час провадження господарської діяльності. Всі вони 

формуються для чітких задач провадження цієї діяльності відповідно до місії та 

стратегії економічного розвитку організації та у вигляді сукупних майнових 

цінностей характеризують основу його економічного потенціалу. Активи 

організації мають відповідати функціональній спрямованості та обсягам 

діяльності організації. Тільки в такій відповідності вони складають для організації 

визначену цінність, в якості його економічних ресурсів, призначених для 

раціонального застосування в поточному та наступних періодах провадження 

господарської діяльності[7, c.224].  

Активи є майновими цінностями організації, що формуються завдяки 

інвестованому в них капіталу, який, вкладений в підприємницьку діяльність, 

матеріалізується у формі активів організації. В сучасній економічній теорії та 

господарській практиці, пов’язаній з використанням активів, застосовується 

багато визначень терміну «активи». Найпоширенішими серед них є такі (табл. 

1.1). 

Як зазначалось, вітчизняна наукова теорія і практика виділяє багато 

трактувань поняття «активи». З-поміж інших, найправильнішим трактуванням 

доцільно вважати таке: сукупність матеріальних і нематеріальних цінностей 

організації, які мають грошову оцінку та вартість, формування і застосування 

яких зумовить потенційне одержання економічних вигід й характеризується 
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впливом факторів часу, ризику та ліквідності. Наведене визначення закріплює 

матеріально-речову та нематеріальну форму активів, а також їх належність 

організації, здатність приносити дохід в майбутньому [9, c.22].  

Таблиця.1.1 

Підходи до визначення терміну «активи» 

Джерело Визначення 

П(С)БО 2 «Баланс» Активи становлять собою ресурси, що контролюються 

підприємством у результаті минулих подій, використання яких, як 

очікується, приведе до надходження економічних вигод у 

майбутньому 

Бланк І.О.,  

Урбан Н.М.,  

Фаріон І.Д., 

Філімоненков О.С. 

Активи являють собою економічні ресурси підприємства у формі 

належних йому сукупних майнових цінностей, що 

використовуються у господарській діяльності з метою отримання 

доходу 

Михайленко П.П., 

Поддєрьогін А.М., 

Поліщук М.П. 

Активи являють собою ресурси, контрольовані підприємством, 

використання яких призводить до збільшення економічних вигід у 

майбутньому 

Коваленко Л.О. Активи, це всі види майна підприємства, що належать йому на 

праві власності й використовуються для здійснення статутної 

діяльності 

 

Таким чином, активи можна інтерпретувати як певні економічні ресурси 

підприємства у формі його сукупних майнових цінностей, що у відповідному 

вартісному вираженні відображаються в балансі та використовуються ним в 

господарській діяльності з метою одержання певних економічних вигід. Така 

інтерпретація є простою, але, водночас, доволі чіткою і зрозумілою та повністю 

відображає економічну суть активів підприємства. Отже, в економічній теорії та 

господарській практиці оперують різними термінами, які характеризують окремі 

види активів підприємства (табл. 1.2) .  

Таким класифікуванням виділяються основні ознаки, по яких активи, в якості 

керованої підсистеми, найчіткіше будуть відповідати управлінським задачам і 

завданням підприємства.  

У балансі активи підприємства розміщуються у трьох розділах: 

I розділ – необоротні активи; 

II розділ – оборотні активи; 

III розділ – витрати майбутніх періодів. 
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Необоротні активи включають: нематеріальні активи; незавершене 

будівництво; основні засоби; довгострокові фінансові інвестиції; довгострокова 

дебіторська заборгованість; відстрочені податкові активи; інші необоротні активи 

[12, c.64]. 

Таблиця 1.2 

Класифікація активів 

Ознаки Види активів 

За формами 

функціонування 
Матеріальні Нематеріальні Фінансові Біологічні 

За характером участі в 

господарському процесі 
Оборотні Необоротні 

За характером участі в 

різних видах 

господарської діяльності 

Операційні Інвестиційні 

За можливістю 

амортизації 
Амортизовані Неамортизовані 

За ступенем цінності Цінні Малоцінні 

За ступенем ліквідності 
Абсолютно 

ліквідні 
Високоліквідні 

Середньо- 

ліквідні 

Мало- 

ліквідні 

Неліквід-

ні 

 

Оборотні активи включають: 

- запаси (виробничі запаси, тварини на вирощуванні та відгодівлі, 

незавершене виробництво, готова продукція, товари); 

- векселі одержані; 

- дебіторська заборгованість за товари, роботи, чиста реалізаційна вартість, 

первісна вартість, резерв сумнівних боргів); 

- дебіторська заборгованість за розрахунками (з бюджетом, за виданими 

авансами, з нарахованих доходів, із внутрішніх розрахунків); 

- інша поточна дебіторська заборгованість; 

- поточні фінансові інвестиції; 

- грошові кошти та їх еквіваленти (в національній валюті, в іноземній 

валюті); 

- інші оборотні активи. 
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Аби забезпечити безперервний процес виготовлення продукції слід 

сформувати окремі типи активів у відповідності до обсягів господарської 

діяльності організації та тривалості її операційного циклу. 

Управління активами підприємства являється складним процесом, який 

заключається у грамотному формуванню та застосуванню активів по їх обсягу, 

складу, структурі, враховуючи вплив на них численних факторів внутрішнього та 

зовнішнього середовища. Активи підприємства являються в першу чергу 

інвестованим у виробництво капіталом.  

Дослідження історичного еволюціонування терміну «капітал» дає змогу 

виділити три основні підходи до його формування. Відповідно із першим 

підходом, капітал визначається як грошовий фактор, а гроші – основний чинник 

виробництва. Відповідно із другим підходом, яким виражається матеріально-

речове трактування, капітал – це цінності й послуги, з участю яких створюється 

новий дохід. Третім підходом представляється капітал в якості виробничих 

відносин, витікаючих з монополізації власності на засоби виробництва в руках 

підприємців. Базуючись на вивченні підходів і узагальнюючи трактування 

поняття «капітал» слід підсумувати, що це блага, створені новою працею та 

використовувані для виготовлення товарів та послуг з метою одержання доходу 

[1, с. 18].  

Управління активами є системою принципів та методів розроблення і 

реалізування управлінських рішень, пов’язаних із оптимальним їх формуванням з 

різноманітних джерел, а також забезпеченням результативного їх застосування в 

різних сферах господарської діяльності організації [2, с. 259].  

Ґрунтуючись на проведеному аналізі навчальної літератури доцільно 

сформувати підхід до системи управління активами організації (рис. 1.1). Аналіз 

рис. 1.1 свідчить, що управління активами на будь-якій організації є вагомим 

складником, яким охоплюється широкий спектр задач. Також доцільно додати, 

що політики управління грошовими коштами, виробничими запасами та 

дебіторської заборгованості входять до загальної системи політики управління 

оборотними активами. Тому доцільно розглядати управління активами як таке, 
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що сформоване з двох основних блоків – управління оборотними та 

необоротними активами. 

 

Рис. 1.1. Структурна система управління активами підприємства [7, с.227] 

 

І, навпаки, політику управління оборотними активами характеризують 

значна маневреність, можливість активного впливу на їх розмір, склад, структуру, 

оборотність, ліквідність та прибутковість. 

Отже, управління капіталом являється впливом суб’єкта ринку (організації) 

на об’єкт управління (капітал) задля досягнення результативного та оптимального 

застосування цього об’єкта для провадження господарської діяльності суб’єкта. 

Результативність господарської діяльності організації у вагомій степені залежна 

від рівня розвитку та удосконалення системи управління активами. Управління 

активами суб’єктів господарювання тісно пов’язане із прийняттям управлінських 

рішень, оскільки їх величина і динаміка є вагомими критеріями для встановлення 

їх оптимальності.  

Активи завжди є необхідним атрибутом господарської діяльності організації 

– з моменту її утворення до ліквідації чи реорганізації. Одночасно, управлінням 

активами передбачається вплив на їх обсяг і структуру, а також джерела 

фінансування задля максимізації результативності їх застосування та 

раціоналізації.  
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Налагоджений механізм управління активами включає, зокрема:  

- чітко поставлені цілі і завдання управління активами, а також контроль за їх 

дотриманням у плановому періоді;  

- удосконалення методики визначення і економічного аналізу ефективності 

використання всіх видів активів;  

- розроблення напрямків оптимізування процесу управління активами, а 

також їх аналізування і запровадження;  

- застосування у процесі управління активами економічних методів та 

моделей, зокрема під час аналізу і планування;  

- розробка методики оперативного управління високоліквідними обіговими 

активами;  

- розробка загальної стратегії управління активами;  

- орієнтація на застосування внутрішніх важелів впливу на процес управління 

активами [3, c.271]. 

Управління активами організації направлене на вирішення таких основних 

задач:  

– формування достатнього обсягу фінансових ресурсів, чим забезпечаться 

необхідні темпи економічного розвитку організації;  

– оптимізування розподілу сформованого капіталу за видами діяльності та 

напрямами використання;  

– забезпечення умов досягнення максимальної дохідності активів при 

запланованому рівні фінансового ризику;  

– забезпечення мінімізації фінансових ризиків, пов’язаних з використанням 

активів, при запланованому рівні їх дохідності;  

– забезпечення постійної фінансової рівноваги організації у процесі її 

розвитку; 

 – забезпечення достатньої фінансової гнучкості організації; 

- оптимізація оборотності активів;  

– забезпечення своєчасного реінвестування доходів.  
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Тобто, можна стверджувати, що управління активами підприємства в значній 

мірі є управлінням його капіталом, оскільки сформований капітал підприємства 

завжди інвестується надалі в його активи. З точки зору фінансової політики 

організації, виділяється ряд базових стратегій управління капіталом:  

– консервативна (метою якої є одержання дохідності вищої, ніж за 

банківськими депозитами за значно менших ризиків, ніж на фінансовому ринку);  

– збалансована (очікування одержання дохідності, що порівнюється з 

середньоринковою за найліквіднішими фінансовими інструментами, але з 

меншим ризиком);  

– ризикова (де метою є одержання максимального приросту активів);  

– індексна (призначена для потенційних інвесторів, які ставлять за мету 

одержання інвестиційного доходу з інвестиційного портфеля фінансових 

інструментів, сформованого на основі індексу). Загалом, політикою управління 

активами підприємства включається управління оборотними і необоротними 

активами [17, c.258].  

Політикою управління і оборотними, і необоротними активами ставиться за 

мету єдине – стабільність розвитку організації та максимізація її прибутковості. 

Проте, зазвичай, їхні цілі та завдання мають свої певні відмінності, і можна 

зробити висновок, що політика управління оборотними активами більша 

прив’язана до фінансового менеджменту, так як має більше залучення до 

управління грошових потоків на підприємстві. Проте важливість цих обох видів 

управління не слід порівнювати або оцінювати – в системі фінансового 

управління компанією вони мають працювати комплексно та взаємоорганізовано.  

Крім того, доволі вагомим є додержання деяких принципів та засад 

управління, які додатково будуть сприяти підвищенню його ефективності. 

Необхідно зазначити, що найважливішими з них є наступні:  

1. Управління повинно здійснюватися комплексно. Комплексністю 

управління вимагається охоплення всіх ланок і сторін діяльності, всебічне 

вивчення причинних залежностей в діяльності банку.  
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2. Однією з вимог до управління є забезпечення системного підходу, коли 

кожний досліджуваний об’єкт розглядають в ролі складної динамічної системи з 

низкою елементів, певним чином пов’язаних між собою і зовнішнім оточенням. 

 3. Управління активами має бути об’єктивним, конкретним і точним. Воно 

має будуватися на достовірній, перевіреній інформації, що реально відображає 

об’єктивну дійсність, а висновки мають бути обґрунтовані точними аналітичними 

розрахунками.  

4. Управління покликане бути дійовим, активно впливати на процес 

діяльності підприємства і його результати.[4, с. 208].  

5. Управління повинне мати науковий характер, тобто базуватись на основах 

економічної науки, а також враховувати конкретні умови розвитку національних 

економік, використовувати прогресивні методи фінансово-економічних 

досліджень та математичного моделювання.  

6.Управління активами має виконувати завдання як тактичного, так і 

стратегічного характеру. Це викликане структурою активів та необхідністю 

поєднувати ці два напрями, задля нормального функціонування підприємства. 

Вони повинні бути взаємозв’язаними та ефективно доповнювати один одного. Це 

саме стосується і стратегічного та тактичного планування в процесі управління 

активами.  

7.Використання контролю в процесі управління є необхідним аспектом. Він 

дозволяє своєчасно виявляти помилки в процесі функціонування підприємства, 

аналізувати їх та приймати відповідні рішення стосовно їх коригування та 

прийняття управлінських рішень 

Управління активами підприємства відіграє важливу роль в господарській 

діяльності підприємства, оскільки від прийняття ефективних управлінських 

рішень керівництва стосовно активів підприємства залежить його подальша 

діяльність та конкурентоспроможність. Процес управління активами 

підприємства ускладнюється частою зміною умов, в яких воно функціонує, 

необхідністю оперативного прийняття рішень[13, c.298].  
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Нестабільність податкового законодавства, наслідки фінансової кризи, 

низька платіжна дисципліна зумовлюють істотну недостатність оборотного 

капіталу у підприємств, що в багатьох випадках може призвести до їх 

банкрутства. Особливості складу і структури активів підприємств передбачають 

також специфіку формування капіталу. Капітал підприємств завжди пов’язаний з 

його виробничо-господарською діяльністю, що обумовлено особливостями його 

діяльності та безпосередньо залежить від сфери здійснення підприємництва, 

специфіки організації виробничо-господарської структури, тощо. 
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РОЗДІЛ 2 

АНАЛІЗ СТАНУ УПРАВЛІННЯ АКТИВАМИ НА  

ДП «НАЕК «ЕНЕРГОАТОМ» 

 

2.1. Аналіз складу і структури активів підприємства 

 

Основою здійснення господарської діяльності кожного підприємства є 

активи. Відповідно до Національного положення (стандарту) бухгалтерського 

обліку 1 «Загальні вимоги до фінансової звітності», активи – ресурси, 

контрольовані підприємством у результаті минулих подій, використання яких, як 

очікується, приведе до надходження економічних вигод у майбутньому [11, 

c.145]. 

Дослідження стану та структури активів підприємства є різноплановим 

процесом, тому, згідно з Поддерьогіною, варто розділити на такі етапи [9]: 1) 

вертикальний та горизонтальний аналіз активів; 2) аналіз коефіцієнтів структури 

активів; 3) аналіз оборотних та необоротних активів; 4) якісна характеристика 

основних засобів. Дослідження стану активів підприємства варто починати із 

проведення вертикального та горизонтального аналізу. На цій стадії аналізу 

формується уявлення про діяльність підприємства, виявляються зміни у складі 

його майна і джерелах, встановлюються взаємозв’язки різних показників. 

Актив балансу містить інформацію щодо розміщення капіталу, що 

знаходиться в розпорядженні організації, тобто щодо вкладення в конкретне 

майно й матеріальні цінності, щодо витрат організації на виробництво й 

реалізацію продукції й про залишки вільної грошової готівки. Кожному виду 

різного капіталу відповідає окрема стаття балансу.  

Головною ознакою групування статей активу балансу вважається ступінь їх 

ліквідності (швидкість перетворення в готівку). За цією ознакою всі активи 

балансу підрозділяють на необоротні, або основний капітал (I розділ балансу), 

поточні (оборотні) активи (II розділ активу балансу). 

Структура активів досліджуваного підприємства відображена у таблиці 2.1



Таблиця 2.1 

Структура активів ДП «НАЕК «Енергоатом» за 2017-2019 рр. 

Активи 

2017 2018 2019 
Абсолютне 

відхилення, % 

Середнє 
значення, 

тис. грн. 

Питома 

вага, % 

Середнє 
значення, 

тис. грн. 

Питома 

вага, % 

Середнє 
значення, 

тис. грн. 

Питома 

вага, % 

2017/ 

2016 

2018/ 

2017 

2019/ 

2017 

Необоротні 

активи 
167853786 80,61 177557943 83,44 182665525 84,09 -2,86 +2,83 +0,65 

Оборотні 
активи 

40249788 19,33 35101560 16,5 34479578,5 15,87 +2,86 -2,83 -0,63 

Необоротні 

активи, 

утримувані для 
продажу, та 

групи вибуття 

130364 0,06 130364 0,06 69873 0,04 0 0 -0,02 

Баланс 208233938 100 212789867 100 217214977 100 - - - 

 

З вище поданої таблиці бачимо, що у структурі активів ДП «Національна 

Атомна Енергогенеруюча Компанія «Енергоатом» найбільша частка припадає на 

необоротні активи, яка до речі у 2019 році в порівнянні із 2017 роком зросла 

практично на 4% і склала 84.09 % або 182665525 тис. грн. Частка оборотних 

активів досліджуваного підприємства за аналізований період коливається від 16 

до 17 % та має тенденцію до зниження. Доволі малим є відсоток необоротних 

активів, утримуваних для продажу, та групи вибуття і він складає у 2019 році 0.04 

% або 69873 тис. грн. 

Доцільно відобразити дані результати графічно на рисунку 2.1. 

 

Рис.2.1. Структура активів підприємства ДП «НАЕК «Енергоатом»  

за 2017-2019 роки 

Необоротні 
активи

84%

Оборотні 
активи

16%

Необоротні 
активи, 

утримувані для 
продажу, та 

групи вибуття
0%

Активи
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Необоротні активи відображаються у балансі підприємства у таких статтях:  

 нематеріальні активи – це немонетарні активи, які не мають 

матеріальної форми, можуть бути ідентифіковані та утримуються підприємством 

з метою використання протягом періоду більш як один рік для виробництва, 

торгівлі, в адміністративних цілях чи для надання в оренду іншим суб’єктам 

ринку; 

 незавершені капітальні інвестиції – затрати з будівництва 

(виготовлення), придбання і поліпшення об’єктів основних засобів з початку і до 

закінчення зазначених робіт та введення об’єктів в експлуатацію; 

 основні засоби – матеріальні активи, які підприємство утримує з 

метою використання їх у процесі виробництва (діяльності) або постачання 

товарів, надання послуг, здавання в оренду іншим особам або для здійснення 

адміністративних і соціально-культурних функцій, очікуваний строк корисного 

використання (експлуатації) яких більше одного року; 

 інвестиційна нерухомість – це власні або орендовані на умовах 

фінансової оренди земельні ділянки, будівлі, споруди, які розташовуються на 

землі, утримувані з метою отримання орендних платежів та (або) збільшення 

власного капіталу, а не для виробництва та постачання товарів, надання послуг, 

адміністративної мети або продажу;  

 довгострокова дебіторська заборгованість – сума дебіторської 

заборгованості, яке не виникає в ході нормального операційного циклу та буде 

погашена після дванадцяти місяців з дати балансу; 

 інші необоротні активи – необоротні активи, які не увійшли до жодної 

з вищеперерахованих статей балансу [5, c.115]. 

Склад та динаміка необоротних активів ДП «НАЕК «Енергоатом» наведено у 

таблиці 2.2 (виконано на основі додатків). Аналізуючи динаміку необоротних 

активів підприємства за досліджуваний період можемо зробити висновок, що у 

2018 році оборотні активи збільшились на 5,78%, у порівнянні з 2017 роком, і 

надалі продовжують зростати році на 2,88% у 2019 році. 
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Таблиця 2.2 

Склад і динаміка необоротних активів ДП «НАЕК «Енергоатом»  

за 2017-2019 рр. 

Активи (середнє 

значення) 

2017 рік 

млн. грн. 

2018 рік 

млн. грн. 

2019 рік 

млн. грн. 

Абсолютний приріст, 

млн. грн. 
Темп росту, % 

2018/ 

2017 

2019/ 

2018 

2018/ 

2017 

2019/ 

2018 

Необоротні  

активи 
167853,79 177557,94 182665,53 +9704,2 +5107,6 105,8 102,9 

Нематеріальні активи 87,85 177,95 263,2 +90,1 +85,25 202,6 147,9 

Незавершені 

капітальні інвестиції 
8623,1 10487,06 13927,6 +1864 +3440,5 121,6 132,8 

Основні засоби 157810,64 161810,12 162837,07 +3999,5 +1027 102,5 100,6 

Інвестиційна 

нерухомість 
16,69 14,24 17,84 -2,46 +3,61 85,3 125,4 

Довгострокова 

дебіторська 

заборгованість 

283,62 252,52 209,43 -31,1 -43,09 89,03 82,9 

Інші необоротні 

активи 
1031,89 4816,06 5410,38 +3784,2 +594,3 466,7 112,3 

 

Найбільших змін у динаміці зазнали нематеріальні активи (у 2018 році 

збільшились більш, ніж у 2 рази. у порівнянні з попереднім періодом і у 2019 році 

зросли майже на 50%), інші необоротні активи (зросли у 2018 році більш, ніж у 

4,5 разів,  у порівнянні з попереднім роком)  та незавершені капітальні інвестиції 

(зростають кожного року приблизно на 30%). Майже ніяких змін не зазнали 

основні засоби.  

Якщо проаналізувати структуру необоротних активів (табл. 2.3), то бачимо, 

що найбільшу частку займають основні засоби (у 2019 році – 89,14%), а 

найменшу частку інвестиційна нерухомість (у 2019 році – 0,0098%), 

довгострокова дебіторська заборгованість (у 2019 році – 0,11%) та нематеріальні 

активи (у 2019 році – 0,14%). 

Таблиця 2.3 

Структура необоротних активів ДП «НАЕК «Енергоатом» за 2017-2019 рр. 

Активи 

2017 рік 2018 рік 2019 рік 
Абсолютне 

відхилення, % 

Середнє 

значення, 

млн. грн. 

Питома 

вага, % 

Середнє 

значення, 

млн. грн. 

Питома 

вага, % 

Середнє 

значення, 

млн. грн. 

Питома 

вага, % 

2018/ 

2017 

2019/ 

2017 

1 2 3 4 5 6 7 8 9 

Необоротні 
активи 

167854 100 177558 100 182666 100 - - 
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Продовження табл. 2.3 

1 2 3 4 5 6 7 8 9 

Нематеріальні 

активи 
87,85 0,05 177,95 0,1 263,2 0,14 -0,4 +0,04 

Незавершені 

капітальні 

інвестиції 

8623,1 5,14 10487,1 5,9 13927,6 7,62 +0,8 +1,8 

Основні засоби 157811 94,02 161810 91,13 162837 89,14 -2,89 -1,99 

Інвестиційна 
нерухомість 

16,69 0,01 14,24 0,008 17,84 0,0098 -0,002 +0,002 

Довгострокова 

дебіторська 

заборгованість 

283,62 0,17 252,52 0,14 209,43 0,11 -0,03 -0,03 

Інші необоротні 

активи 
1031,89 0,61 4816,06 2,71 5410,38 2,98 +2,1 +0,27 

 

Оборотні активи переставленні у фінансовій звітності підприємства у таких 

статтях:  

 запаси (виробничі запаси, незавершене виробництво, готова продукція, 

товари) – активи, які утримуються для подальшого продажу (розподілу, передачі) 

за умов звичайної господарської діяльності, перебувають у процесі виробництва з 

метою подальшого продажу продукту виробництва, утримуються для споживання 

під час виробництва продукції, виконання робіт та надання послуг, а також 

управління підприємством; 

 поточні біологічні активи – тварини або рослини, які в процесі 

біологічних перетворень здатні давати сільськогосподарську продукцію та 

додаткові біологічні активи, а також приносити в інший спосіб економічні вигоди; 

 векселі одержані; 

 дебіторська заборгованість за продукцію, товари, роботи, послуги - 

заборгованість покупців або замовників за надані їм продукцію, товари, роботи, 

послуги; 

 дебіторська заборгованість за розрахунками за виданими авансами - сума 

авансів, наданих іншим підприємствам у рахунок наступних платежів; 

 дебіторська заборгованість за розрахунками з бюджетом - дебіторська 

заборгованість фінансових і податкових органів, а також переплата за податками, 

зборами, та іншими платежами до бюджету; 
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 дебіторська заборгованість за розрахунками з нарахованих доходів – це 

сума нарахованих дивідендів, відсотків, роялті тощо, що підлягають 

надходженню; 

 інша дебіторська заборгованість - заборгованість дебіторів, яка не може 

бути включена до інших статей дебіторської заборгованості та яка відображається 

у складі оборотних активів [14, c.49]; 

 гроші та їх еквіваленти (готівка, рахунки в банках) - кошти в касі, на 

поточних та інших рахунках у банках, які можуть бути використані для поточних 

операцій, а також еквіваленти грошових коштів; 

 витрати майбутніх періодів - витрати, що мали місце потягом поточного 

або попередніх звітних періодів, але належать до наступних звітних періодів; 

 інші оборотні активи – суми оборотних активів, які не включені до 

згаданих вище статей розділу «Оборотні активи». 

Детальніше склад і динаміку оборотних активів розглянемо у таблиці 2.4 

Таблиця 2.4 

Склад і динаміка оборотних активів ДП «НАЕК «Енергоатом»  

за 2017-2019 рр. 

Активи (середнє 

значення) 2017 рік 

млн. грн. 

2018 рік 

млн. грн. 

2019 рік 

млн. грн. 

Абсолютний приріст, 

млн. грн.. 

Темп росту, % 

2018/ 

2017 

2019/ 

2018 

2018/ 

2017 

2019/ 

2018 

1 2 3 4 5 6 7 8 

Оборотні активи 40249,79 35101,56 34479,58 -5148,2 -622 87 98 

Запаси 16139,05 25575,56 28111,72 +9436,5 +2536,2 159 110 

Поточні 

біологічні активи 
0,083 0,042 - -0,042 - 50 - 

Векселі одержані 0,01 0,01 0,015 0 +0,005 100 150 

Дебіторська 

заборгованість за 
продукцію, 

товари, роботи, 

послуги 

10641,83 3058,70 2285,19 -7583,1 -773,5 29 75 

Дебіторська 

заборгованість за 

виданими 

авансами 

3606,21 2458 1033,13 -1148,2 -1424,9 68 42 

Дебіторська 

заборгованість з 

бюджетом 1252,38 979 188,82 -273,4 -790,2 78 19 
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Продовження табл. 2.4 

1 2 3 4 5 6 7 8 

Дебіторська 

заборгованість за 
розрахунками з 

нарахованих 

доходів 

1,47 2,7 2,61 +1,22 -0,09 183 97 

Інша поточна 

дебіторська 

заборгованість 

559,49 1216,42 558,6 +656,92 -657,82 217 46 

Гроші та їх 

еквіваленти 
403,44 1127,27 1015,01 +723,8 -97,72 279 91 

Витрати 

майбутніх 

періодів 

7318,18 - - - - - - 

Інші оборотні 

активи 
327,65 683,87 1269,95 +356,22 +586,07 209 186 

Необоротні 

активи, 

утримувані для 
продажу, та 

групи вибуття 

130,36 130,36 69,87 0 -60,49 100 54 

АКТИВИ всього 208233,9 212789,9 217215 +4556 +4425,1 102 102 

 

З вище поданої таблиці бачимо, що у складі оборотних активів підприємства 

за 2017 – 2019 роки першість належить запасам та дебіторській заборгованості. 

Практично по всіх статтях спостерігаємо позитивну динаміку, знижується лише 

дебіторська заборгованість, що є доволі позитивним показником. Сума запасів у 

2019 році становила 28111721 тис. грн., що на 9.92 % більше, ніж у попередньому 

році. Дані показники свідчать про гарний рівень розвитку підприємства. 

Далі доцільно розглянути детальніше структуру оборотних активів 

підприємства (табл.2.5). 

З таблиці бачимо, що у структурі оборотних активів підприємства з яскравою 

позитивною динамікою переважають запаси. Причому їх розмір за період 2017-

2019 років зріс майже у два рази – з 38.91% до 81.53% у загальній структурі 

оборотних активів. Найнижчі позиції у структурі оборотних активів у 

відсотковому відношенні займають векселі одержані та поточні біологічні активи. 

З проведеного аналізу бачимо, що найбільша частка у структурі активів 

підприємства ДП «НАЕК «Енергоатом» становлять необоротні активи (в 
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середньому більше 80%). Це є цілком нормальним показником, адже сфера 

діяльності підприємства – виробництво електроенергії. 

Таблиця 2.5 

Структура оборотних активів ДП «НАЕК «Енергоатом» за 2017-2019 рр. 

Активи 

2017 рік 2018 рік 2019 рік 
Абсолютне 

відхилення, % 

Середнє 

значення, 

млн. грн. 

Питома 

вага, % 

Середнє 

значення, 

млн. грн. 

Питома 

вага, % 

Середнє 

значення, 

млн. грн. 

Питома 

вага, % 

2018/ 

2017 

2019/ 

2017 

Оборотні 

активи 
40250 100 35102 100 34480 100 - - 

Запаси 16139 40,1 25576 72,9 28112 81,5 +32,8 +8,7 

Поточні 

біологічні 

активи 

0,083 0,0002 0,042 0,0001 - - -0,0001 - 

Векселі 

одержані 
0,01 0,00003 0,01 0,00003 0,02 0,00004 +0,000003 +0,00002 

Дебіторська 

заборгованість 

за продукцію, 

товари, 

роботи, 

послуги 

10642 26,4 3059 8,7 2285,2 6,6 -17,7 -2,1 

Дебіторська 

заборгованість 
за виданими 

авансами 

3606,2 9,0 2458 7,0 1033,1 3,0 -2,0 -4,0 

Дебіторська 

заборгованість 

з бюджетом 

1252,4 3,1 979 2,8 188,8 0,6 -0,3 -2,2 

Дебіторська 

заборгованість 

за 

розрахунками 

з нарахованих 

доходів 

1,47 0,004 2,7 0,008 2,61 0,008 +0,004 -0,0001 

Інша поточна 

дебіторська 

заборгованість 

559,5 1,4 1216,4 3,5 558,6 1,6 +2,1 -1,9 

Гроші та їх 
еквіваленти 

403,4 1,0 1127,3 3,2 1029,5 3,0 +2,2 -0,2 

Витрати 

майбутніх 

періодів 

7318,2 18,2 - - - - - - 

Інші оборотні 

активи 
327,6 0,8 683,9 2,0 1269,9 3,7 +1,1 +1,7 

 

В свою чергу найбільша питома вага в структурі необоротних активів 

належить основним засобам, а найменша – нематеріальні активи, довгострокова 

дебіторська заборгованість та інвестиційна нерухомість. Позитивну динаміку 

спостерігаємо за незавершеними капітальними інвестиціями, що свідчить про те, 

що підприємство вкладає кошти в нове будівництво, реконструкцію та 
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модернізацію наявних основних засобів, що є позитивною тенденцією і важливим 

для компанії, так як основні засоби займають більше 90%. Також спостерігаємо 

суттєве збільшення нематеріальних активів і зменшення довгострокової 

дебіторської заборгованості протягом періоду, що також є позитивною 

динамікою. Левова частка у структурі оборотних активів належить запасам, і це є 

обґрунтованим, адже дуже вартісним є ядерне паливо і матеріали для 

забезпечення нормального функціонування і виробництва підприємства. Щодо 

динаміки, то можемо помітити зменшення  таких балансових статей як поточна 

дебіторська заборгованість, що означає сплату покупців і замовників за 

попередньо реалізовані товари, роботи та послуги, та ріст запасів і інших 

оборотних активів.  

 

 

2.2.  Аналіз джерел формування активів підприємства 

 

Активи підприємства формують з джерел, які можна поділити на 3 групи: 

власні, прирівняні до власних (додатково залучені) й позичені. Розмір власних 

оборотних коштів, що закріплені за підприємством, не є постійною величиною. 

Суму власних оборотних коштів під час складання фінансового плану щорічно 

уточнюють у зв'язку зі зміною обсягу виробництва, асортименту продукції, умов 

постачання і збуту. Окрім того, на підприємствах виникають проблеми з 

несвоєчасним надходженням коштів за відвантажену продукцію, нагромадженням 

на складі нереалізованої готової продукції, несвоєчасним і неповним виконанням 

договірних зобов'язань постачальниками та через інші обставини, що 

спричиняють потребу в додаткових коштах. [6, c.64] 

Покрити цю потребу лише власними джерелами стає практично неможливим. 

Тому формувати оборотні кошти лише за рахунок власних джерел нині 

економічно недоцільно, оскільки це знижує можливості підприємства щодо 

фінансування власних витрат і збільшує ризик виникнення фінансової 

нестабільності підприємства. У такому разі підприємство вимушене звертатися до 
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позичання і залучення фінансових ресурсів у вигляді короткострокових кредитів 

банку та інших кредитів, комерційного кредиту, кредиторської заборгованості. 

Розглянемо джерела формування активів на ДП «Національна Атомна 

Енергогенеруюча Компанія «Енергоатом» (табл. 2.6). 

Таблиця 2.6 

Джерела формування активів ДП «НАЕК «Енергоатом»  

за 2017-2019 роки 

 

З вищеподаної таблиці 2.6. можна побачити, що серед джерел формування 

активів ДП «Національна Атомна Енергогенеруюча Компанія «Енергоатом»  

основна частка  від 60.45%  до 77.07%належить власному капіталу. Найменша 

частка припадає на поточні зобов’язання і забезпечення – 10.38 %-14.41%. 

Як правило, мінімальну потребу підприємства в коштах покривають за 

рахунок таких власних джерел: статутного капіталу, відрахування від прибутку у 

фонди спеціального призначення; цільового фінансування та цільових 

надходжень (із бюджету, галузевих і міжгалузевих позабюджетних фондів) [8, 

c.207]. На досліджуваному ДП «Національна Атомна Енергогенеруюча Компанія 

«Енергоатом» джерела формування активів доцільно відобразити графічно 

(рис.2.2.). 

Підприємства, що вводяться в дію, формують активи за рахунок коштів 

статутних фондів. На вже чинних підприємствах власними джерелами 

фінансування оборотних коштів є прибуток, що залишається в розпорядженні 

підприємства, надходження від емісії цінних паперів, а також прирівняні до 

власних оборотних коштів сталі пасиви [16, c.40]. 

Показники 

(середні) 
2017 рік 2018 рік 2019 рік 

Абсолютний 

приріст, % 

Сума, млн. 

грн. 

частка, 

% 

Сума, 

Млн. грн. 

частка, 

% 

Сума, млн. 

грн. 

частка, 

% 

2018/ 

2017 

2019/ 

2018 

Власний капітал 159014,9 76,4 128637,0 60,5 132148,7 60,9 -15,91 +0,41 

Довгострокові 

зобов’язання і 

забезпечення 

25114,3 12,1 54497,8 25,6 53686,5 24,7 +13,55 -0,88 

Поточні 

зобов’язання і 

забезпечення 

24104,7 11,6 29655,0 13,9 31379,8 14,4 +2,36 +0,47 

ВСЬОГО  208233,9 100 212789,9 100 217125,0 100 - - 
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Рис.2.2. Джерела формування активів ДП «НАЕК «Енергоатом» 

 

Відносно динаміки джерел формування активів підприємства, то наочно вона 

продемонстрована на рисунку 2.3. 

 

Рис. 2.3. Динаміка джерел формування активів ДП «НАЕК «Енергоатом» 

 за 2017-2019 роки 

 

Для нормального забезпечення господарської діяльності коштами величина 

їх повинна становити близько 1/3 величини власного капіталу. В різних країнах 

прийнято вважати нормальним різні співвідношення між власним і позиковим 

капіталом, наприклад, у США застосовують співвідношення 40:60, в Японії - 
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30:70. На підприємстві ДП «НАЕК» Енергоатом» співвідношення власного 

капіталу та позикового становить 60:40, що є цілком нормальним (табл. 2.6).   

Таблиця 2.7 

Склад та динаміка власного капіталу ДП «Національна Атомна 

Енергогенеруюча Компанія «Енергоатом» за 2017-2019 роки 

Показники (середні) 
2017 рік 

млн. грн. 

2018 рік 

млн. грн. 

2019 рік 

млн. грн. 

Абсолютний 

приріст,млн. грн. 

2018/ 

2017 
2019/ 

2018 

Зареєстрований 

(пайовий) капітал 
164875,7 164875,7 164875,7 0 0 

Капітал у дооцінках 613,5 17,6 4098,2 -595,9 +4080,6 

Додатковий капітал 641,1 16,9 16,9 -624,2 0 

Нерозподілений 

прибуток (непокритий 

збиток) 

(6520,9) (37811,4) (38815,6) -31290,5 -1000 

Власний капітал 159509,3 127098,8 130175,2 -32411 +3076 

 

На основі таблиці 2.6 можемо зробити висновок, що на протязі всього 

періоду наявний непокритий збиток, який у свою чергу помітно зростає у 2018-

2019 роках, це є негативною тенденцією. Однак, підприємство у 2019 році 

отримало чистий прибуток у сумі 3 773,6 млн. грн., і у складі непокритого 

прибутку відбулись зміни за рахунок переоцінки пенсійних забезпечень, і також, 

там врахована виплата частини чистого прибутку, що підлягає сплаті до 

державного бюджету. 

Зареєстрований капітал залишається незмінним у продовж всього періоду. 

Також у 2019 році помітно збільшується капітал у дооцінках, що показує 

збільшення суми дооцінки матеріальних, нематеріальних і фінансових активів, які 

здійснюють у випадках, передбачених законодавством, зокрема при вибутті 

основних засобів.  

Враховуючи специфіку діяльності підприємства і стратегічну важливість 

його перед державою, ДП «НАЕК «Енергоатом» залучає довгострокові кредити і 

позики від ЄБРР, Євратом та інших організацій, які мають цільове призначення. 

Наприклад, для підвищення безпеки діючих українських АЕС, які належать 

компанії, для фінансування проєкту будівництва Централізованого сховища 
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відпрацьованого ядерного палива, для закупівлі ядерного палива, що є запасами 

для підприємства, для фінансування поставки нового обладнання тощо (табл.2.8).  

Таблиця 2.8 

Склад та структура позикового капіталу ДП «Національна Атомна 

Енергогенеруюча Компанія «Енергоатом» за 2017-2019 роки 

Показники 

(середні) 

2017 рік 2018рік 2019 рік Абсолютний приріст, % 

Сума 

Млн. 

грн. 

частка, 

% 

Сума 

Млн. 

грн. 

частка, 

% 

Сума 

Млн. 

грн. 

частка, 

% 

2018/ 

2017 

2019/ 

2018 

Довгострокові 

зобов’язання і 

забезпечення 

25114 100 54498 100 53687 100 - - 

Відстрочені 

податкові 

зобов’язання 

21256 84,6 13233 24,3 12877 24,0 -60,4 -0,3 

Довгострокові 

кредити банків 
1254,9 5,0 3117,0 5,7 5337,1 9,9 +0,7 +4,2 

Інші 

довгострокові 

зобов’язання 

1600,7 6,4 32121 58,9 6469,1 12,1 +53 -46,9 

Довгострокові 
забезпечення 

628,4 2,5 1644,4 3,0 27353 51,0 +0,5 +48 

Цільове 

фінансування 
374,3 1,5 54498 8,0 1649,7 3,1 +6,6 -5,0 

Поточні 

зобов’язання та 

забезпечення 

24105 100 29655 100 31380 100 - - 

Короткострокові 

кредити банків 
12574 52,2 13434 45,3 11923 38,0 -6,9 -7,3 

Векселі видані 0,3 0,001 0,2 0,001 0,17 0,001 -0,0003 -0,0003 

Поточна 

кредиторська 

заборгованість 

за: 

  

      

довгостроковими 

зобов’язаннями 
964,1 4,0 766,2 2,6 1172,7 3,7 -1,4 +1,2 

товари, роботи, 

послуги 
4818,5 20,0 3014,9 10,2 3185,2 10,2 -9,8 -0,02 

розрахунками з 

бюджетом 
1453,4 6,0 1731,8 5,8 2041,5 6,5 -0,2 +0,7 

розрахунками зі 
страхування 

70,4 0,3 96,7 0,3 160,3 0,5 +0,04 +0,2 

розрахунками з 

оплати праці 
237,2 1,0 351,3 1,2 652,3 2,1 +0,2 +0,9 

одержаними 

авансами 
2,23 0,009 2,75 0,009 1,4 0,004 0 -0,005 

Поточні 

забезпечення 
1232,6 5,1 5568,3 18,8 4935,6 15,7 +13,7 -3,05 

Доходи 

майбутніх 

періодів 

1653,1 6,9 65,3 0,2 78,4 0,3 -6,6 +0,03 

Інші поточні 

зобов’язання 
1099,2 4,6 4624,0 15,6 7229,6 23,0 +11,0 +7,5 
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З вищеподаної табл. 2.8 щодо позикового капіталу ДП «Національна Атомна 

Енергогенеруюча Компанія «Енергоатом» бачимо, що найбільша частина серед 

довгострокових зобов’язань і забезпечень припадає на відстрочені податкові 

зобов’язання – у 2017 році. Далі тенденція дещо змінюється і лаври першості 

перепадають іншим довгостроковим зобов’язанням у 2018 році та довгостроковим 

забезпеченням у 2019 році.  

У поточних зобов’язаннях і забезпеченнях першість припала на 

короткострокові кредити банків, які за досліджуваний період мають тенденцію до 

зниження, що є досить позитивним показником. 

У структурі поточної кредиторської заборгованості більша частка припадає 

на товари, роботи та послуги у 2017 році, а у 2018-2019 роках на поточні 

забезпечення. Це свідчить про те, що у підприємства зросла величина 

забезпечень, які планується використати протягом 12 місяців з дати балансу, для 

покриття витрат, щодо яких це забезпечення було створене. До поточних 

забезпечень на підприємстві відносяться: забезпечення витрат на поводження з 

відпрацьованим паливом, забезпечення виплат винагороди за підсумками роботи 

за рік, на виплату відпусток працівникам тощо. Це призведе до збільшення витрат 

у майбутніх періодах. 

Власний оборотний капітал, сформований за рахунок довгострокових джерел 

фінансування, (власні оборотні кошти) представляє собою частину оборотних 

активів, профінансовану на довгострокових засадах. Він відображає достатньо 

стійку частину оборотних коштів. Чим більшою є його величина, тим 

стабільнішою буде діяльність підприємства. 

Обчислимо показники власного оборотного капіталу у таблиці 2.9.  

З таблиці 2.9 бачимо, що показники власного оборотного капіталу ДП 

«Національна Атомна Енергогенеруюча Компанія «Енергоатом» мають від’ємний 

знак і тенденцію до зниження, що свідчить про вагоме переважання оборотних 

активів над власним капіталом. 
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Таблиця 2.9 

Власний оборотний капітал ДП «Національна Атомна Енергогенеруюча 

Компанія «Енергоатом» за 2017-2019 роки 

Показники (середні) 2017 рік 2018 рік 2019 рік 

Абсолютний приріст (+;-

) 

2018/ 

2017 

2019/ 

2018 

Власний оборотний 

капітал (ВОК= 

Власний капітал-

Необоротні активи), 

млн. грн. 

159014,9-

167853,8= 

-8838,9 

128637,0-

177557,9= 

-48920,9 

132148,7-

182665,5= 

-50516,8 

-40082,0 -1595,9 

Рівень забезпеченості 
власними оборотними 

активами 

(РВОА=ВОА/ОА*100), 

% 

-8838,9/ 
40249,8 

*100= 

-21,96 

-48920,9/ 
35101,6 

*100= 

-139,37 

-50516,8/ 
34479,6 

*100= 

-146,51 

-117,41 -7,14 

Рівень забезпеченості 

за рахунок поточних 

зобов’язань 

(РПЗ=ПЗ/ОА 

*100), % 

24104,7/ 

40249,8 

*100= 

59,89 

29655,0/ 

35101,6 

*100 

= 84,48 

31379,8/ 

34479,6 

*100= 

91,01 

+24,6 +6,53 

 

Рівень забезпеченості власними оборотними активами також має тенденцію 

до зниження та потребує вагомої уваги з боку керівництва досліджуваного 

підприємства. 

Рівень забезпеченості за рахунок поточних зобов’язань у 2019 році становив 

91.01 напроти 59,89 у 2017 році, що є доволі позитивним показником. 

Наявність власного оборотного капіталу є важливою характеристикою 

фінансового стану підприємства. За її допомогою визначають різноманітні 

показники діагностики фінансового стану [5, c.118]. Так, на підставі обчислення 

величини власного оборотного капіталу обчислюються показники маневреності, 

джерел фінансування важколіквідних активів й деякі інші. Тому результати 

оцінювання власного оборотного капіталу використовуються при аналізі 

фінансової стійкості, ліквідності і платоспроможності. 
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2.3. Аналіз ефективності використання активів підприємства 

 

Ефективність використання оборотних активів оцінюють за рівнями їх 

рентабельності та оборотності.  

Рентабельність оборотних активів визначається співвідношенням чистого 

прибутку і середньої за період вартості оборотних активів. Дає уявлення про 

віддачу ресурсів, вкладених у формування оборотного капіталу. Значення даного 

показника істотно залежить від специфіки діяльності підприємства. Тому 

загальних нормативів для підприємств різних галузей економіки щодо 

рентабельності оборотних активів не встановлено[6, c.65]. Такий норматив 

доцільно визначати лише у відношенні конкретних підприємств або видів 

діяльності. Проте, у будь-якому випадку позитивно розцінюється зростання 

показника рентабельності оборотних активів у динаміці (Додаток 1). 

Серед основних показників стану і руху основних засобів ДП «НАЕК 

«Енергоатом» зростають коефіцієнти зносу, вибуття основних засобів, негативну 

динаміку спостерігаємо за такими показниками, як коефіцієнт приросту та 

оновлення основних засобів (табл.2.10).  

Таблиця 2.10 

Основні показники стану та руху основних засобів  

ДП «НАЕК «Енергоатом» за 2017-2019 роки 

Показники 2017 рік 2018 рік 2019 рік 

Абсолютний приріст 

2018/ 

2017 

2019/ 

2018 

Коефіцієнт зносу основних 

виробничих засобів 
0,67 0,68 0,68 +0,01 0 

Коефіцієнт придатності 

основних виробничих засобів 
0,33 0,32 0,32 -0,01 0 

Коефіцієнт оновлення основних 

виробничих засобів 
0,009 0,021 0,017 +0,012 -0,004 

Коефіцієнт вибуття основних 

виробничих засобів  
0,0001 0,0001 0,002 0 +0,0019 

Коефіцієнт приросту основних 

виробничих засобів 
0,009 0,021 0,015 +0,012 -0,006 

 

У наступній таблиці 2.11 проведені розрахунки показників ефективності 

використання основних засобів підприємством. Тут ми бачимо збільшення таких 



 31 

індикаторів, як фондоозброєність, фондовіддача, коефіцієнт реальної вартості 

основних засобів у майні підприємства. 

Також рентабельність основних виробничих засобів зростає за 

досліджуваний період від -0.28 до 0.74 за 3 роки. Пік спостерігаємо у 2018 році на 

позначці 0.93. Тільки за показником фондомісткості спостерігаємо зменшення 

показника.   

Таблиця 2.11 

Основні показники ефективності використання основних засобів  

ДП «НАЕК «Енергоатом» за 2017-2019 роки 

Показники 2017 рік 2018 рік 2019 рік 

Абсолютний приріст 

2018/ 

2017 

2019/ 

2018 

Фондомісткість 12,48 11,31 10,38 -1,17 -0,93 

Фондоозброєність 14117,24 14767,02 14940,13 +649,78 +173,11 

Коефіцієнт реальної 

вартості основних засобів 

у майні підприємства 

0,76 0,76 0,75 0 +0,01 

Фондовіддача 0,08 0,09 0,1 +0,01 +0,01 

Рентабельність основних 

виробничих засобів, % 
-0,28 0,93 0,74 +1,21 -0,19 

 

На відміну від інших видів майна підприємства, а також джерел формування 

капіталу, для оборотних активів рентабельність не є основним показником 

ефективності їх використання. Адже оборотні активи призначені для забезпечення 

процесу ведення господарської діяльності шляхом їх постійної трансформації з 

одного уречевленого стану в інший – тобто шляхом їх обертання. 

Тому найважливішими показниками ефективності використання оборотних 

активів і є показники оборотності (Додаток А). Вони обчислюються як для усієї 

сукупності оборотних коштів в цілому, так і для різних складових елементів 

оборотного капіталу відокремлено.  

Показники оборотності обчислюють шляхом співвідношення виручки 

(доходу) від реалізації продукції (товарів, робіт, послуг) і аналізованої величини 

(оборотних активів або їх складових елементів). 
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Показник оборотності оборотних активів визначає кількість оборотів, які 

здійснюють оборотні кошти упродовж аналізованого періоду. Він дає уявлення 

про їх загальну здатність проходити повний оборот. Оптимальне значення 

показника залежить від сфери діяльності підприємства. На досліджуваному 

підприємстві ДП «Національна Атомна Енергогенеруюча Компанія «Енергоатом» 

даний показник зростає за 2017-2019 роки з 1.07 до 1.42. Це недуже великий 

приріст, проте, у будь-якому випадку позитивно розцінюється зростання 

оборотності оборотних активів у динаміці. 

Коефіцієнт оборотності грошових коштів та їх еквівалентів за досліджуваний 

період доволі помітно знижуються із 234.3 до 47.44 у 2019 році. Коефіцієнт 

оборотності коштів у розрахунках, у свою чергу, зростає, що є позитивним 

показником. Дещо знижується коефіцієнт оборотності запасів ТМЦ. Однак 

вагомішим є позитивне зростання коефіцієнта оборотності чистих оборотних 

активів, який з 2.10 у 2016 році зріс до 15.76 у 2019 році. 

Тривалість 1 обороту оборотних активів слугує виміром часу, упродовж 

якого триває 1 оборот оборотних активів. Як і попередні показники його 

оптимальне значення залежить від специфіки діяльності підприємства. У 

середньому показник має дорівнювати тривалості циклу звичайної діяльності 

підприємства. Позитивно розцінюється при зниженні у динаміці, що і 

спостерігаємо в нашому випадку. 

Тривалість оборотності грошових коштів та їх еквівалентів становить у 2019 

році 8 днів, а тривалість оборотності у розрахунках знизилася з 260 до 40 днів. 

Тривалість оборотності запасів ТМЦ зростає як і тривалість оборотності 

оборотного капіталу. Натомість зниження демонструється показниками 

тривалість оборотності чистих оборотних активів (період обороту чистого 

робочого капіталу), та тривалість операційного циклу, днів. 

Коефіцієнт ефективності оборотних активів, % у 2019 році в порівнянні з 

попередніми періодами помітно зростає – з 0.71 до 14.14. Також тенденцію до 

зростання демонструють наступні показники: матеріаломісткість, 

матеріаловіддача, маневреність, коефіцієнт співвідношення кредиторської та 
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дебіторської заборгованості. Натомість, помічаємо зниження показників за 

наступними статтями: коефіцієнт завантаження, матеріаломісткість, чисті 

оборотні активи, коефіцієнт забезпечення чистими оборотними активами, 

коефіцієнти маневреності, реальної вартості, ліквідності, покриття. 

Окремою величезною позитивною характеристикою доцільно назвати 

зростання рентабельності за усіма її показниками, що свідчить про правильний 

напрям діяльності підприємства та його тверду позицію на ринку. Проте, на 

досягнутому зупинятися не варто, адже завжди є що удосконалювати, 

покращувати і куди рухатися.  
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РОЗДІЛ 3 

НАПРЯМИ ПІДВИЩЕННЯ ЕФЕКТИВНОСТІ УПРАВЛІННЯ АКТИВАМИ 

НА ПІДПРИЄМСТВІ 

 

Для того, щоб краще охарактеризувати шляхи підвищення ефективності 

управління активами, нам потрібно розрахувати планові показними активів на 

наступний період (2021 рік, з урахування прогнозу на 2020).  

Щоб спланувати необоротні активи підприємства ми могли б використати 

балансовий, нормативний, економіко-математичний та аналітичний методи, але 

враховуючи відсутність потрібних даних для певних методів, ми можемо 

скористатись лише аналітичним, а саме екстраполяції. Екстраполяція полягає у 

вивченні сформованих у минулому тенденцій і перенесення їх на майбутнє. Ми 

розрахували середній темп росту кожного показника за 2016-2019 роки і на основі 

останнього – звітного періоду вирахували планові показники на 2021 рік. Тому 

планові показники необоротних активів наведено у табл. 3.1. 

Таблиця 3.1 

Планові показники необоротних активів  

ДП «НАЕК «Енергоатом» на 2021 рік  

Показник Метод 

планування 

Формула Розрахунок Значення, 

млн. грн. 

Нематеріальні 

активи 

(НА) 
екстраполяції 

НАпл= 

НАзв.п.*Тр (сер) 

НАпл= 

263,2*1,43 
376,38 

Темп росту НА 

(сер) 

Тр (сер)  = 

√Тр1 ∗ Тр2 ∗ Тр33
 

 

Тр (сер) = 

√0,97 ∗ 2,03 ∗ 1,48 
1,43 

Незавершені 

капітальні 

інвестиції (НКІ) екстраполяції 

НКІпл= 

НКІзв.п.*Тр (сер) 

НКІпл= 

13927,6*1,3 
18043,26 

Темп росту НКІ 

(сер) 

Тр (сер)  = 

√Тр1 ∗ Тр2 ∗ Тр33
 

Тр (сер) = 

√1,34 ∗ 1,22 ∗ 1,33 
1,3 

Первісна вартість 

ОЗ 

екстраполяції 

ПВ ОЗ пл= 

ПВ ОЗзв.п.*Тр 

(сер) 

ПВ ОЗ пл = 

507232,5*1,01 
512304,8 

Темп росту ПВ 

ОЗ 

Тр (сер)  = 

√Тр1 ∗ Тр2 ∗ Тр33
 

Тр (сер) = 

√1,01 ∗ 1,04 ∗ 1,02 
1,01 
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Продовження табл. 3.1 

Показник Метод 

планування 

Формула Розрахунок Значення, 

млн. грн. 

Знос ОЗ 

екстраполяції 

Знос ОЗ пл= 

знос ОЗзв.п.*Тр 

(сер) 

Знос ОЗ пл 

=344395,4*1,03 
354716,12 

Темп росту зносу 

ОЗ 

Тр (сер)  = 

√Тр1 ∗ Тр2 ∗ Тр33
 

Тр (сер) = 

√1,03 ∗ 1,04 ∗ 1,02 
1,03 

Основні засоби 

(ОЗ) 
ПВ ОЗ пл.- знос ОЗ пл 512304,8-354716,12 157588,68 

Основні засоби 

(ОЗ) 
програмно-

цільовий 

ОЗ пл.= 

ОЗзв. П.+цільове 

надходження 

ОЗпл= 

162837,07+5305,2 
168142,27 

Основні засоби 

(ОЗ) 
(ОЗ пл.(через екстраполяцію)+ОЗ 

пл..(через програмно-цільовий))/ 

ОЗ пл= 

(157588,68+168142,27)/2 
162865,48 

Інвестиційна 

нерухомість (ІН) 
екстраполяції 

ІН пл= 

ІНзв.п.*Тр (сер) 

ІНпл= 

17,84*0,92 
16,39 

Темп росту ІН 

(сер) 

Тр (сер)  = 

√Тр1 ∗ Тр2 ∗ Тр33
 

Тр (сер) = 

√0,73 ∗ 0,85 ∗ 1,25 
0,92 

Довгострокова 

дебіторська 

заборгованість 

(ДДЗ) екстраполяції 

ДДЗ пл= 

ДДЗзв.п.*Тр (сер) 

ДДЗпл= 

209,43*0,83 
173,83 

Темп росту ДДЗ 

(сер) 

Тр (сер)  =  

√Тр1 ∗ Тр2 ∗ Тр33
 

Тр (сер) = 

√0,78 ∗ 0,89 ∗ 0,83 
0,83 

Інші необоротні 

активи (ІНА) 
екстраполяції 

ІНА пл= 

ІНАзв.п.*Тр (сер) 

ІНАпл= 

5410,38*1,81 
9792,79 

Темп росту ІНА 

(сер)  
Тр (сер)  =  

√Тр1 ∗ Тр2 ∗ Тр33
 

Тр (сер) = 

√1,14 ∗ 4,67 ∗ 1,12 
1,81 

Разом 

НЕОБОРОТНІ 

АКТИВИ 

∑ НА + НКІ + ОЗ + ІН + ДДЗ

+ ІНА 

376,38+18043,26+ 

162865,48+16,39+ 

173,83+9792,79 
191268,13 

 

У нас є лише дані з приводу придбання нових основних засобів у плановому 

періоді, але ми не знаємо яка буде вартість основних засобів , що підлягають 

вибуттю. Тому ми розрахували показник планових основних  як середнє 

арифметичне, враховуючи показник основних засобів, вирахуваний через 

середній темп росту та програмно-цільовий підхід.  

Однозначно матимемо збільшення основних засобів, через будівництво, 

ремонт та модернізацію їх у 2021 році. Також ріст нематеріальних активів, 

незавершених капітальних інвестицій та інших необоротних активів.  
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Для розрахунку планових показників оборотних активів підприємства, ми 

могли б використати нормативний, аналітичний та коефіцієнтні методи. Але у 

зв’язку із браком необхідної для обчислення інформації, ми скористаємось 

аналітичним методом планування (Додаток К). Ми можемо спостерігати 

збільшення за такими показниками як запаси, дебіторська заборгованість з 

нарахованих доходів, інша поточна дебіторська заборгованість, гроші та їх 

еквіваленти, а також інші оборотні активи. По всім іншим показникам наявне 

зниження у плановому періоді (табл. 3.2). 

Таблиця 3.2 

Планові показники необоротних активів  

ДП «НАЕК «Енергоатом» на 2021 рік  

№ 

з/п 

Показник Формула Розрахунок Значення, 

млн. грн. 

1 Запаси  (З) З пл=Ззв.п.*Кз 28111,72*1,29 36264,12 

 Середній коефіцієнт росту З Кз = 

√𝐾1 ∗ 𝐾2 ∗ … ∗ 𝐾𝑛−1
𝑛−1

 
√1,23 ∗ 1,59 ∗ 1,1 1,29 

2 Векселі одержані (Во) Вопл=Возв.п.*Кв 0,015*0,99 0,0149 

 Середній коефіцієнт росту 

Во 

Кв = 

√𝐾1 ∗ 𝐾2 ∗ … ∗ 𝐾𝑛−1
𝑛−1

 
√0,65 ∗ 1 ∗ 1,5 0,99 

3 Дебіторська заборгованість 

(ДЗ) за продукцію, товари… 
ДЗ пл. = ДЗ зв.п.*Кдз 2285,19*0,61 1393,97 

 Середній коефіцієнт росту 

ДЗ  

Кдз = 

√𝐾1 ∗ 𝐾2 ∗ … ∗ 𝐾𝑛−1
𝑛−1

 
√1,06 ∗ 0,29 ∗ 0,75 0,61 

4 ДЗ за виданими авансами ДЗ пл. = ДЗ зв.п.*Кдз 1033,13*0,76 785,18 

 Середній коефіцієнт росту 

ДЗ 

Кдз = 

√𝐾1 ∗ 𝐾2 ∗ … ∗ 𝐾𝑛−1
𝑛−1

 
√1,54 ∗ 0,68 ∗ 0,42 0,76 

5 ДЗ за розрахунками з 

бюджетом 
ДЗ пл. = ДЗ зв.п.*Кдз 188,82*0,77 145,39 

 Середній коефіцієнт росту 

ДЗ 

Кдз = 

√𝐾1 ∗ 𝐾2 ∗ … ∗ 𝐾𝑛−1
𝑛−1

 
√3,05 ∗ 0,78 ∗ 0,19 0,77 

6 ДЗ за розрахунками з 

нарахованих доходів 
ДЗ пл. = ДЗ зв.п.*Кдз 2,61*1,6 4,18 

 Середній коефіцієнт росту 

ДЗ 

Кдз = 

√𝐾1 ∗ 𝐾2 ∗ … ∗ 𝐾𝑛−1
𝑛−1

 
√2,31 ∗ 1,83 ∗ 0,97 1,6 

7 Інша поточна ДЗ ІДЗ пл. = ІДЗ 

зв.п.*Кідз 
558,6*1,1 614,46 

 Середній коефіцієнт росту 

ІДЗ 

Кідз = 

√𝐾1 ∗ 𝐾2 ∗ … ∗ 𝐾𝑛−1
𝑛−1

 
√1,34 ∗ 2,17 ∗ 0,46 1,1 

8 Гроші та їх еквіваленти (Г) Г пл.= Г зв.п.*Кг 1015,01*1,88 1908,22 

 Середній коефіцієнт росту Г Кг=

√𝐾1 ∗ 𝐾2 ∗ … ∗ 𝐾𝑛−1
𝑛−1

 
√2,62 ∗ 2,79 ∗ 0,91 1,88 
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Продовження табл. 3.2 

№ 

з/п 

Показник Формула Розрахунок Значення, 

млн. грн. 

9 Інші оборотні активи (ІОА) ІОА пл.= ІОА 

зв.п.*Кіоа 
1269,95*2,08 2641,5 

 Середній коефіцієнт росту 

ІОА 

Кіоа = 

√𝐾1 ∗ 𝐾2 ∗ … ∗ 𝐾𝑛−1
𝑛−1

 
√2,3 ∗ 2,09 ∗ 1,86 2,08 

10 Разом 

ОБОРОТНІ АКТИВИ 
∑ З + Во + ДЗ + ІДЗ

+ ІОА 

36264,12+0,0149+ 

1393,97+785,18+ 

145,39+4,18+614,46

+ 

1908,22+2641,5 

43757,03 

11 Необоротні активи, 

утримувані для продажу, та 

групи вибуття 

НА пл. = НА зв.п*Кна 69,87*0,81 56,59 

 Середній коефіцієнт росту 

НА 

Кна = 

√𝐾1 ∗ 𝐾2 ∗ … ∗ 𝐾𝑛−1
𝑛−1

 
√1 ∗ 1 ∗ 0,54 0,81 

 

В загальному планові показники активів на 2021 рік подані в таблиці 3.3.  

Таблиця 3.3 

Планові показники активів підприємства ДП «НАЕК «Енергоатом»  

на 2021 рік 

Показник Значення, млн. грн. 

Необоротні активи 

1 2 

Нематеріальні активи 376,38 

Незавершені капітальні інвестиції 18043,26 

Основні засоби 165733,93 

Інвестиційна нерухомість 16,39 

Довгострокова дебіторська заборгованість 173,83 

Інші необоротні активи 9792,79 

Усього за розділом 194136,58 

Оборотні активи 

Запаси 36264,12 

Векселі одержані 0,0149 

Дебіторська заборгованість за продукцію, товари, роботи, 

послуги 
1393,97 

Дебіторська заборгованість за виданими авансами 785,18 

Дебіторська заборгованість за розрахунками з бюджетом 145,39 

Дебіторська заборгованість за розрахунками з нарахованих 

доходів 
4,18 

Інша поточна дебіторська заборгованість  614,46 
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Продовження табл. 3.3 

1 2 

Гроші та їх еквіваленти 1908,22 

Інші оборотні активи 2641,5 

Усього за розділом 43757,03 

Необоротні активи, утримувані для продажу, та групи 

вибуття 
56,59 

БАЛАНС 237977,2 

 

Ми можемо спостерігати збільшення активів підприємства в загальному. 

Все це цілком можливо, через залучення позикових коштів підприємством в 

міжнародних банках і організаціях. До прикладу, у 2020-2022 році підприємство 

планує отримати нові транші від Європейського банку реконструкції та розвитку, 

кредит від Ceska Exportni Banka, A. S., Амстердамського торгівельного банку на 

придбання, будівництво, оновлення і ремонт основних засобів, новітнього 

устаткування, ядерного палива, яке є дуже вартісною сировиною.   

На основі розрахунків із врахуванням тенденцій минулих років, стратегій, 

цілей підприємства на плановий період, нам потрібно проаналізувати показники 

ефективності управління активами, для того, щоб зрозуміти чи є здійснене 

планування ефективним і доцільним для підприємства, і якщо ні, то внести 

пропозиції та рекомендації щодо покращення використання активів. 

В таблиці 3.4 розраховані найбільш важливі, на нашу думку, показники 

ефективності управління необоротними та оборотними активами (допоміжні 

розрахунки планових показників наведені в Додатку Ж). 

Таблиця 3.4 

Показники ефективності використання активів ДП «НАЕК «Енергоатом» 

Показник 
Плановий період 

Розрахунок Значення 

Необоротні активи 

1 2 3 

Коефіцієнт оновлення ОЗ Вартість уведених ОЗ/ПВ ОЗ 0,01 

Коефіцієнт вибуття ОЗ  Вартість виведених ОЗ/ПВ ОЗ 0,007 
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Продовження таблиці 3.4 

Показник 
Плановий період 

Розрахунок Значення 

Коефіцієнт зносу ОЗ Знос ОЗ/ПВ ОЗ 0,69 

Фондовіддача ЧД/ПВ ОЗ 0,1 

Коефіцієнт придатності ОЗ 1-Кзносу 0,31 

Коефіцієнт оборотності ОЗ ЧД/ОЗ 0,31 

Рентабельність ОЗ, % ЧП/ОЗ*100 4,9 

Оборотні активи 

Коефіцієнт оборотності оборотних 

активів 

ЧД/ОА сер 

 
1,16 

Коефіцієнт оборотності грошових коштів 

та їх еквівалентів 

ЧД/Гроші сер 

 
26,62 

Коефіцієнт оборотності коштів у 

розрахунках 

ЧД/ДЗсер 

 
17,26 

Коефіцієнт оборотності запасів ТМЦ Сб/Зсер 1,1 

Тривалість оборотності оборотних 

активів, днів 
ОАсер/ЧД*Т 310 

Тривалість оборотності грошових коштів 

та їх еквівалентів, днів 
Т/ОГК 14 

Тривалість оборотності у розрахунках, 

днів 
Т/ОДЗ 21 

Тривалість оборотності запасів ТМЦ, 

днів 

Т/О Запасів 

 
327 

Тривалість операційного циклу, днів Тривалість оборотності 

запасів+ДЗ 
348 

Ефективність оборотних активів, % ФР до опод./ОА сер *100 19,4 

Коефіцієнт завантаження оборотних 

активів в обороті 
ОАсер/ЧД 0,86 

Рентабельність оборотних активів, %  ЧП/ОАсер*100 

 
7,7 

Коефіцієнт покриття ОА сер/Поточні Зобов’язання 

сер 
1,22 

Коефіцієнт забезпеченості власними 

оборотними активами  
(ОА сер-ПЗ сер)/ОА сер 0,18 

Коефіцієнт маневреності власного 

капіталу 
(ОА сер-ПЗ сер)/ ВК сер 0,07 

 

З проведених розрахунків можемо зробити такі висновки щодо необоротних 

активів: 
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 коефіцієнт оновлення і вибуття основних засобів в плановому періоді 

зовсім низький, що свідчить про недостатній для нашого підприємства масштаб 

оновлення та модернізації. ДП «НАЕК «Енергоатом» є найбільшим 

підприємством в країні з виробництва та постачання електроенергії, на його 

балансі числяться величезна кількість високовартісного обладнання та 

устаткування, тому оновлення основних засобів, їх модернізація і ремонт є 

ключовим аспектом в діяльності компанії. 

 коефіцієнт зносу основних засобів вказує на рівень фізичного та 

морального зносу, позитивною є тенденція до зменшення, у нашому випадку 

коефіцієнт залишається на доволі високому рівні, що свідчить про недостатнє 

оновлення необоротних виробничих активів. 

 коефіцієнт придатності основних засобів є прямо оберненим до 

коефіцієнту зносу і чим він вище, тим краще технічний стан основних засобів, у 

нашому випадку він є досить низьким. 

 рентабельність основних засобів становить 4,9%, що теж є не високим 

показником для такої великої компанії., і вказує на не ефективне використання 

основних виробничих засобів, що приймають участь  у процесі формування 

доходів.  

Ґрунтуючись на обчислених планових показниках ефективності 

використання оборотних активів можемо виділити наступне: 

 коефіцієнт оборотності оборотних активів порівняно з попереднім 

періодом може зменшитись, що є негативною тенденцією для підприємства, адже 

означає погіршення політики управління запасами, дебіторською заборгованістю 

та іншими оборотними активами, що в свою чергу може спричинити зменшення 

виручки. 

Також негативну тенденцію спостерігаємо при аналізі періоду одного 

обороту оборотних активів, що збільшується в плановому періоді. Це говорить 

про те, що підприємству необхідно залучити більше фінансових ресурсів для 

фінансування оборотних активів. Для того, об уникнути такої ситуації необхідно 

працювати над зниженням суми запасів, підвищенням обсягу виручки. 
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Щодо ефективності управління запасами, то на плановий період 

спостерігаємо зменшення показника оборотності запасами, це може бути 

причиною погіршення політики управління товарно-матеріальними цінностями на 

підприємстві у звітному періоді. 

Наявні проблеми з дебіторською заборгованістю, а саме її збільшення, через 

несвоєчасну сплату дебіторами своєї заборгованості у 2021 році, теж вплинуть на 

ефективність використання активів, які в свою чергу на прибуток підприємства.  

Позитивне значення показника поточної ліквідності, що перевищує 1 та 

спостерігаємо позитивну динаміку за останні два роки, це показує те, що компанія 

здатна відповісти за своїми поточними зобов’язаннями. 

Показник забезпечення оборотних активів власними коштами – в нормі, це 

говорить про фінансову стійкість компанії, але показник міг бути ще кращим, 

якби компанія не була в державній власності, і мала б змогу реінвестувати чистий 

прибуток в компанію, а не на виплату державі. 

Коефіцієнт маневреності власного капіталу близький до нормативного, що 

свідчить про достатність власних фінансових коштів для фінансування 

необоротних активів, і можливо якоїсь частини оборотних. Але фінансування 

оборотних активів неможливе без залучення позикового капіталу. 

Рентабельність та ефективність оборотних активів – є низькою, що свідчить 

про низький рівень управління оборотними активами на підприємстві. 

Отже, загальний висновок по розбору показників ефективності управління 

активами є негативним і політику управління активами потрібно суттєво міняти 

та вдосконалювати.  

Україна посідає восьме місце у світі за показником встановленої потужності 

АЕС. За підсумками 2018 року Україна посіла друге місце у світі з часткою 

електроенергії АЕС в загальному обсязі виробництва електроенергії в країні. 

Державне підприємство «Національна атомна енергогенеруюча компанія 

«Енергоатом», є виробником електроенергії, підпорядковане Міністерству 

енергетики та захисту довкілля України. «Енергоатом» забезпечує близько 55% 

потреби України в електроенергії, в осінньо-зимові періоди цей показник сягає 
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70%, що підкреслює надзвичайну стратегічну важливість підприємства для 

країни.  

За останні роки атомна енергетика довела, що є і лишатиметься в наступні 

десятиріччя базовою електрогенерацією України. Саме тому результати 

діяльності атомної енергетики відображаються на економічних показниках всієї 

держави. Зокрема ефективне і раціональне управління активами підприємства, так 

як вони відіграють важливу роль у результативності його роботи. Управління 

активами передбачає формування достатнього обсягу фінансових ресурсів, що 

необхідні для забезпечення належних темпів економічного розвитку 

підприємства, оптимізацію розподілу вже сформованого капіталу за напрямами 

використання та видами його діяльності, а також забезпечення максимальної 

дохідності. На основі досліджень проведених у попередніх розділах ВКР, можемо 

зробити висновки, що компанія потребує цілковиту зміну політики управління 

активами. 

Політика управління необоротними активами потребує впровадити 

інновації у процес виробництва, підвищити ефективність використання, 

забезпечити модернізацію та оновлення. Підвищення ефективності управління 

необоротними активами на ДП «НАЕК «Енергоатом» включає в себе: 

1) Оптимізацію структури та складу основних засобів, покращення їх 

технологічного стану, шляхом безпосереднього введення в експлуатацію нового 

обладнання, а також здійснення модернізації та реконструкції застарілого 

устаткування. Наприклад, продовження терміну експлуатації енергоблоків АЕС, а 

саме реалізація програми управління старінням елементів і конструкцій 

енергоблоку, оцінка технічного стану і перепризначення ресурсу систем та 

елементів енергоблоку, кваліфікація обладнання на сейсмічні та «жорсткі» умови 

оточення, загальна модернізація і підвищення безпеки. Також необхідно 

завершити будівництво Ташлицької ГАЕС, енергоблоків №3 та №4 на 

Хмельницькій АЕС, завершити спорудження комплексів з переробки твердих 

радіоактивних відходів на майданчиках АЕС, здійснити реконструкцію системи 
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технічного водопостачання Південно - Української АЕС, завершити спорудження 

Центрального сховища відпрацьованого ядерного палива. 

2) Підвищення фондовіддачі освоєнням нових потужностей, на 

100%завантаженістю обладнання. 

3) Вибір альтернативних джерел фінансування, що є найбільш комфортними 

і вигідними. До прикладу переглянути кредити та позики від Єдиного банку 

реконструкції та розвитку, Міжнародного агентства з атомної енергії, Євратом, 

Європейської Комісії.  

4) Вибір найкращого і найоптимальнішого методу нарахування амортизації. 

Для нарахування амортизації основних засобів застосовується переважно 

прямолінійний метод, інші метод передбачені МСБО 16 «Основні засоби», 

зокрема виробничий метод, застосовується у випадку обґрунтування їх 

економічної доцільності для кожної групи основних засобів чи для окремих їх 

одиниць. Але, у ході дослідження, ми з’ясували, що методи нарахування зносу, 

строки корисного використання та ліквідаційна вартість переглядаються на кінець 

кожного фінансового року і коригуються відповідним чином. 

Взагалі, щодо основних засобів, то хотілось би зазначити, що компанія 

обліковує їх за моделлю переоцінки, згідно з якою переоцінку вартості основних 

засобів слід проводити із достатньою регулярністю таким чином, щоб балансова 

вартість основних засобів на звітну дату суттєво не відрізнялась від їх 

справедливої вартості. Компанія ж робила переоцінку останній раз 31.08.2012 

року, через це ми можемо вважати, що вартість основних засобів у фінансовій 

звітності відображена не коректно, що в свою чергу зумовить зміни в балансі і 

суму вартості необоротних активів, тому потребує переоцінки найближчим часом.  

Система управління оборотними активами являє собою сукупність 

елементів, що є відокремленими, але взаємопов’язаними і впливають на об’єкт 

управління, використовуючи комплекс методів для того, щоб забезпечити 

фінансову стійкість, ліквідність та платоспроможність ДП «НАЕК «Енергоатом».  

До основних заходів, що забезпечують ефективність управління активами 

підприємства належить: 
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1) Оптимізація структури та складу оборотних активів за допомогою 

пришвидшення їх оборотності в цілому та їх окремих елементів.  

2) Оптимізація розміру грошового капіталу, шляхом проведення контролю 

за ним. 

3) Оптимізація запасів підприємства через здійснення оцінки загальних 

потреб у сировині та матеріалах на запланований період, проведення контролю за 

зберіганням запасів. Запаси на підприємстві включають в себе ядерне паливо, 

пальні та мастильні матеріали. Завжди левова частка даної сировина закуплялась 

в Російській Федерації, що спричиняло доволі багато проблем і прямо впливало 

не тільки на його вартість, а і на державну економіку. Наразі, як відомо, 

підприємство активно заключає угоди на придбання ядерного палива у компанії 

«WestingHouse», що є японсько-американською компанією і гарантує набагато 

кращі умови закупівлі та транспортування. Рекомендуємо ще компанії робити 

переоцінку ядерного палива та ядерних матеріалів, беручи до уваги терміни їх 

придбання та ознаки економічного, технічного та фізичного старіння. 

4) Оптимізація рівня дебіторської заборгованості, що можливе лише при 

здійсненні контролю стану розрахунків з дебіторами, оцінки їх 

платоспроможності, ділової репутації та кредитної історії. Найбільшим дебітором 

компанії являється ДП «Енергоринок», який заборгував компанії більше 11,7 

млрд. грн. Так як дана компанія є державною і виступає гуртовим покупцем всієї 

виробленої в Україні електроенергії та її продавцем енергопостачальним 

компаніям, виплата дебіторської заборгованості компанії залежить від вчасної 

сплати коштів за електроенергію користувачами. Це є проблема державного 

рівня, тому і заходи повинні містити відповідний характер. Рекомендуємо 

компанії нарахувати резерв дебіторської заборгованості (збитків).  

На нашу думку, компанії потрібно обрати певну стратегію управління 

активами. Основне завдання стратегії полягає у досягненні компромісу між 

рівнем ефективності діяльності підприємства та ризиками втрати ліквідності. 

Стратегія повинна включати вирішення основних проблемних аспектів в 

фінансово-господарській діяльності підприємства, а саме збільшення оборотності 
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запасів, сприяння виплати дебіторської заборгованості, модернізацію та 

оновлення технічного стану основних засобів, впровадження новітніх технологій, 

покращення програмного забезпечення, контроль і поліпшення безпеки та 

екологічного впливу компанії на навколишнє середовище, здійснення цільових 

програм, які фінансуються міжнародними організаціями та підтримка соціальної 

ланки компанії.  
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ВИСНОВКИ І ПРОПОЗИЦІЇ 

 

В сучасних умовах ринкової економіки основним стимулюючим фактором 

розвитку підприємства виступають його активи. Тому вдосконалення управління 

активами є завжди актуальним завданням у сфері підвищення виробничого 

процесу. Кожне підприємство є унікальним, тому і напрямки і стратегія 

управління активами розробляється окремо для кожного підприємства, 

враховуючи стан та тип галузі, сегмент та особливості ринку, зовнішні та 

внутрішні чинники впливу. Управління активами підприємства відіграє важливу 

роль в господарській діяльності підприємства, оскільки від прийняття ефективних 

управлінських рішень керівництва стосовно активів підприємства залежить його 

подальша діяльність та конкурентоспроможність. 

Енергетична промисловість завжди відігравала провідну роль в економіці 

будь-якої країни. Для нашої держави енергетика – це ДП «НАЕК «Енергоатом», 

так як підприємство являється монополістом та провідним виробником і 

постачальником електроенергії населенню та бізнесу. Тому так важливо подбати 

про його фінансово-господарське становище.  

Детально розглянуті саме активи, майно підприємства, все чим воно 

володіє, і проаналізована ефективність управління ними. Ми вивчили склад і 

структуру, розглянули динаміку змін і дослідили джерела формування 

необоротних та оборотних активів підприємства. І можемо зробити висновок, що 

на підприємстві левова частка належить необоротним активам (84% у 2019 році 

від загальної вартості активів), а саме основним засобам (89% від загальної 

величини необоротних активів у 2019 році). Енергетичне обладнання, різне 

устаткування, енергоблоки, реактори, парогенератори, турбіни – це все є 

основними виробничими фондами підприємства і повинні ефективно 

використовуватись. Через те, важливо оновлювати їх, дбати про їх належний стан, 

технологічне оснащення, модернізовувати та проводити планово – 

попереджувальні ремонти. Тому що компанія виступає не тільки джерелом 

виробництва енергії на ринку України, а і важливим стратегічним об’єктом, 
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безпека для якого повинна бути найважливішим фактором для прийняття 

стратегічно важливих рішень. Також необхідно використовувати новітні науково-

технічні розробки у галузі ядерної енергетики, інноваційне програмне 

забезпечення та використовувати сучасні методи обслуговування (коефіцієнт 

оновлення у 2019 році дорівнював 0,017).  

Компанія співпрацює з багатьма міжнародними організаціями, такими як 

ЄБРР, Євратом, МАГАТЕ, які можуть дати нам позикові кошти на виконання цих 

завдань. Все це допоможе підвищити ефективність і рентабельність використання 

необоротних активів підприємства (рентабельність основних засобів у 2019 році 

становила 0,74%), зменшити їхню зношуваність (коефіцієнт зносу основних 

засобів у звітному періоді – 0,68), поліпшити придатність (0,32 – У 2019 році).  

Також не менш важливою частиною все ж являються оборотні активи 

підприємства (16% від загальної вартості активів у 2019 році). Найбільша частка 

яких належить запасам (82% від загальної ваги оборотних активів у 2019 році), а 

це ядерне паливо та інші ядерні матеріали, які використовуються у процесі 

виробництва. До недавніх пір, закупка ядерного палива найбільшою мірою 

здійснювалась в Російській Федерації,  що не тільки збільшувало компанії 

витрати на їх придбання,  а і ставило під загрозу державні відносини. Але тепер 

компанія підписала угоду з японсько-американською компанією «WestingHouse», 

що гарантує нам більш вигідні умови для закупівлі ядерної сировини.  

Інша основна частка оборотних активів припадає на дебіторську 

заборгованість – 12% у звітному періоді. Тут ситуація досить складна, і 

орієнтуючись на ситуацію в країні, пандемію, зниження платоспроможності 

населення, та інші зовнішні та внутрішні чинники, підприємство неминуче буде 

нести збитки. Так як основним дебітором «Енергоатома» являється ДП 

«Енергоринок», який реалізовує електроенергію іншим енергопостачальним 

компаніям, які в свою чергу продають електроенергію населенню чи бізнесу. 

Через великі заборгованості останніх, ДП «НАЕК «Енергоатом» має дебіторську 

заборгованість у розмірі майже 11,7 млрд. грн..  
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Щодо всіх інших аспектів компанія має нормальний коефіцієнт покриття 

(1,03 у 2019 році), що показує високу ліквідність. Високий показник валової (24% 

у 2019 році) та операційної рентабельності (23%), коефіцієнт ефективності 

знаходиться на рівні 14% і у загальному показник рентабельності становить 17%, 

це все є позитивними індикаторами для діяльності компанії. Загалом 

підприємство функціонує добре, воно забезпечує робочими місцями близько 34 

тис. людей по всій Україні, адже виробничі потужності знаходяться в різних 

регіонах і областях. Варто також зазначити, що компанія активно використовує 

соціально-етичний маркетинг в своїй діяльності, що свідчить про неабияку високу 

соціальну відповідальність та дбає про безпеку і благополуччя своїх працівників. 

Що в свою чергу підкреслює ще раз важливість існування і функціонування 

даного підприємства в нашій країні.  

Із врахуванням прогнозу,  тенденцій, що збереглися у минулому, цільових 

стратегій, впливу зовнішніх чинників було визначено, що плановий обсяг активів 

ДП «НАЕК «Енергоатом» у 2021 році складе 237977,2 млн. грн.. Основними 

напрямами покращення політики управління активами на майбутній період мають 

стати: оновлення і модернізація основних засобів, покращення їх технічного 

стану, використання інноваційного програмного забезпечення, зменшення витрат 

на закупівлю матеріалів і сировини, покращити умови їх постачання, зменшення 

величини дебіторської заборгованості.  
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ДОДАТКИ 

Додаток А 

Показники ефективності використання оборотних активів на підприємстві 

 

Таблиця А.1 

Показники ділової активності 

Показник 
2016 

рік 

2017 

рік 

2018 

рік 

2019 

рік 

Абсолютний приріст Темп росту, % 

2017/ 

2016 

2018/ 

2017 

2019/ 

2018 

2017/ 

2016 

2018/ 

2017 

2019/ 

2018 

Коефіцієнт 

оборотності 

оборотних 

активів 

1,07 0,96 1,26 1,42 -0,11 +0,3 +0,16 89,72 131,25 112,7 

Коефіцієнт 

оборотності 

грошових 

коштів та їх 

еквівалентів 

234,3 95,4 39,08 47,44 -138,9 -56,32 +8,36 40,72 40,96 121,39 

Коефіцієнт 

оборотності 

коштів у 

розрахунках 

1,77 1,62 5,25 9,15 -0,15 +3,63 +3,9 91,53 324,07 174,29 

Коефіцієнт 
оборотності 

запасів ТМЦ 

2,76 2,38 1,72 1,74 -0,38 -0,66 +0,02 86,23 72,27 101,16 

Коефіцієнт 

оборотності 

чистих 

оборотних 

активів 

2,9 2,38 8,09 15,76 -0,52 +5,71 +7,67 82,07 339,92 194,81 

Тривалість 

оборотності 

оборотних 

активів, днів 

341 380 290 257 +39 -90 -33 111,44 76,32 88,62 

Тривалість 

оборотності 

грошових 
коштів та їх 

еквівалентів, 

днів 

2 4 9 8 +2 +5 -1 200,0 225,0 88,89 

Тривалість 

оборотності у 

розрахунках, 

днів 

206 225 70 40 +19 -155 -30 109,22 31,11 57,14 

Тривалість 

оборотності 

запасів ТМЦ, 

днів 

132 153 212 210 +21 +59 -2 115,91 138,56 99,06 
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Продовження табл. А.1 

Показник 
2016 

рік 

2017 

рік 

2018 

рік 

2019 

рік 

Абсолютний приріст Темп росту, % 

2017/ 

2016 

2018/ 

2017 

2019/ 

2018 

2017/ 

2016 

2018/ 

2017 

2019/ 

2018 

Тривалість 

оборотності 

чистих 
оборотних 

активів 

(період 

обороту 

чистого 

робочого 

капіталу), днів  

126 153 45 23 +27 -108 -22 121,43 29,41 51,11 

Тривалість 

операційного 

циклу, днів 

338 
 

378 
282 250 +40 -96 -32 111,83 74,6 88,65 

Тривалість 

оборотності 

оборотного 

капіталу днів 

212 225 237 227 +13 +12 -10 106,13 105,33 95,78 

Вивільнення 
(залучення) 

оборотних 

активів 

внаслідок 

зміни їх 

оборотності, 

млн. грн. 

- 4112,4 
-

10862,9 
-4416,3 - -14975 +6447 - -264,15 40,65 

Коефіцієнт 

ефективності 

оборотних 

активів, % 

0,71 

 
3,97 16,14 14,14 -4,68 +20,11 -2 -559,15 - 87,61 

Коефіцієнт 

завантаження 
оборотних 

активів в 

обороті 

0,93 
 

1,05 
 

0,8 
 

0,71 
+0,12 -0,25 -0,09 112,9 76,19 88,75 

Матеріаломіст

кість 

продукції 

0,4 

 

0,43 0,33 0,29 +0,03 -0,1 -0,04 107,5 76,74 87,88 

Матеріаловідд

ача 
2,5 2,33 3,03 3,45 -0,17 +0,7 +0,42 93,2 130,04 113,86 
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Таблиця А.2 

Показники фінансової стабільності (стійкості, платоспроможності) 

Показник 
2016 

рік 

2017 

рік 

2018 

рік 

2019 

рік 

Абсолютний приріст Темп росту, % 

2017/ 

2016 

2018/ 

2017 

2019/ 

2018 

2017/ 

2016 

2018/ 

2017 

2019/ 

2018 

Чисті 

оборотні 
активи, млн. 

грн. 

15960,3 16277,9 5328,9 870,6 +317,7 
-

10949,0 
-4458,3 101,99 32,74 16,34 

Коефіцієнт 

забезпечення 

чистими 

оборотними 

активами 

0,42 0,38 0,15 0,03 -0,04 -0,23 -0,12 90,48 39,47 20,0 

Коефіцієнт 

маневреності 

власного 

капіталу  

0,1 0,1 0,04 
 

0,006 
0 -0,06 -0,034 100,0 40,0 15,0 

Маневреність 

власних 

оборотних 
грошових 

коштів 

0,02 0,03 0,35 0,22 +0,01 +0,32 -0,13 150,0 1166,67 62,86 

Коефіцієнт 

реальної 

вартості 

оборотних 

активів у 

майні 

0,18 0,2 0,17 0,15 +0,02 -0,03 -0,02 111,11 85,0 88,24 

 

Таблиця А.3 

Показники ліквідності 

Показник 
2016 

рік 

2017 

рік 

2018 

рік 

2019 

рік 

Абсолютний приріст Темп росту, % 

2017/ 

2016 

2018/ 

2017 

2019/ 

2018 

2017/ 

2016 

2018/ 

2017 

2019/ 

2018 

Коефіцієнт 

абсолютної 

ліквідності 

0,01 0,02 0,06 0,006 +0,01 +0,04 -0,054 200,0 300,0 10,0 

Коефіцієнт 

швидкої 

ліквідності 

0,69 0,65 0,24 0,08 -0,04 -0,41 -0,16 94,2 36,92 33,33 

Коефіцієнт 

покриття 

(коефіцієнт 

загальної або 
поточної 

ліквідності) 

1,35 1,38 1,17 1,03 +0,03 -0,21 -0,14 102,22 84,78 88,03 

Коефіцієнт 

співвідношення 

кредиторської 

та дебіторської 

заборгованості 

0,51 0,43 1,31 2,82 -0,08 +0,88 +1,51 84,31 304,65 215,27 
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Таблиця А.4 

Показники рентабельності 

Показник 2016 рік 2017 рік 2018 рік 2019 рік 

Абсолютний приріст Темп росту, % 

2017/ 

2016 

2018/ 

2017 

2019/ 

2018 

2017/ 

2016 

2018/ 

2017 

2019/ 

2018 

Рентабельність 

сукупного 
капіталу, % 

0,12 -0,76 2,63 2,23 +0,64 +1,87 -0,4 633,33 346,05 84,79 

Рентабельність 

власного 

капіталу, % 

0,12 -0,83 3,56 2,81 -0,95 +4,39 -0,76 -691,67 -428,92 78,93 

Валова 

рентабельність 

реалізованої 

продукції, % 

15,87 12,4 21,22 23,69 -3,47 +8,82 +2,47 78,13 171,13 111,64 

Операційна 

рентабельність 

реалізованої 

продукції, % 

8,44 3,4 22,83 23,04 -5,04 +19,43 +0,21 40,28 671,47 100,92 

Чиста 

рентабельність 

реалізованої 
продукції, % 

0,52 -3,43 10,51 7,73 -3,95 +13,94 -2,78 -659,62 -306,41 73,55 

Валова 

рентабельність 

виробництва, 

% 

18,86 14,16 26,94 31,04 -4,7 +12,78 +4,1 75,08 190,25 115,22 

Чиста 

рентабельність 

виробництва, 

% 

0,62 -3,92 13,35 10,12 -4,54 +17,27 -3,23 -632,26 -340,56 75,81 

Рентабельність 

оборотних 

активів у 

виробничій 

діяльності, % 

9,06 3,25 28,65 32,64 -5,81 +25,4 +3,99 35,87 881,54 113,93 

Загальна 
рентабельність 

оборотних 

активів 

(коефіцієнт 

ефективності), 

% 

0,71 -3,97 16,14 14,14 -4,68 +20,11 -2,0 -559,15 -406,55 87,61 

Економічна 

рентабельність 

оборотних 

активів, % 

0,56 -3,28 13,2 10,94 -3,84 +16,48 -2,26 -585,71 -402,44 82,88 

Інтегральний 

показник 

рентабельності 

оборотних 
активів 

√
9,06 ∗ 0,71

∗ 0,56
=

3
 

1,53 

√
3,25 ∗ −3,97

∗ −3,28
=

3

 

3,48 

√
28,65 ∗ 16,14

∗ 13,2
= 

3

 

18,28 

√
32,64 ∗ 14,14

∗ 10,94
=

3
 

17,16 

+1,95 +14,8 -1,12 227,45 525,29 93,87 
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Додаток Б 

Фінансова звітність ДП «НАЕК «Енергоатом» за 2016 рік 

 

  



 58 

Продовження Додатку Б 
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Продовження Додатку Б 
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Продовження Додатку Б 
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Продовження Додатку Б 
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Додаток В 

Фінансова звітність ДП «НАЕК «Енергоатом» за 2017 рік 
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Продовження Додатку В 
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Продовження Додатку В 
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Продовження Додатку В 
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Продовження Додатку В 
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Додаток Г 

Фінансова звітність ДП «НАЕК «Енергоатом» за 2018 рік 
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Продовження Додатку Г 
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Продовження Додатку Г 
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Продовження Додатку Г 
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Продовження Додатку Г 

 

 



 72 

Додаток Д 

Фінансова звітність ДП «НАЕК «Енергоатом» за 2019 рік 
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Продовження Додатку Д 
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Продовження Додатку Д 
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Продовження Додатку Д 
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Продовження Додатку Д 
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Додаток Е 
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Додаток Ж 

Допоміжні планові показники на 2020 рік 

№ 

з/п 

Показник Розрахунок Значення, млн. грн. 

1 Чистий дохід (ЧД) 48846,6*1,04 50800,46 

 Середній коефіцієнт росту ЧД √1,07 ∗ 1,14 ∗ 1,113
 1,04 

2 Чистий прибуток (ЧП) 3773,6*1,68 6339,65 

 Середній коефіцієнт росту ЧП √−3,5 ∗ 0,81 1,68 

3 Фінансовий результат до 

оподаткування 
4876,5*1,74 8485,11 

 Середній коефіцієнт росту ФР до 

оп. √−3,54 ∗ 0,86 1,74 

4 Вибуття ОЗ 1019,9*3,3 3365,7 

 Середній коефіцієнт росту вибуття 

ОЗ 
√1,06 ∗ 10,0 3,3 

5 Надходження ОЗ - 5305,2 

6 Власний капітал 130175,2*0,94 122364,69 

 Середній коефіцієнт росту ВК √1,03 ∗ 0,8 ∗ 1,02 0,94 

7 Поточні зобов’язання  31379,8*1,14 35772,97 

 Середній коефіцієнт росту ПЗ √1,14 ∗ 1,23 ∗ 1,06 1,14 

8 Собівартість  -37277,3*1,07 -39886,7 

 Середній коефіцієнт росту Сб √1,11 ∗ 1,03 ∗ 1,07 1,07 

 


